MareMaTHYKH TaleHT

SAHUMJIMBOCTH CO BPOEBH

BpoBuTe M HUBHHTE CBOjCTBA OTCEKOram ro (acLMHUpPATC YOBCKOT MU
ciyxene 3a 3abasa. Ilo3Hatm ce MHOTY HMHTEPECHH 3araTku M CBOJCTB a Ha
OpoeBHUTE, HEKOH O] KOH OBJE K& HABEAEME.

Cexoram ucr pesyarar A). Tpouudpenuor Opoj 3anuman co uctu uudpu,
MOACJCH CO 30UPOT Ha cBOUTE LU PH, cerorail AaBa koauuHuk 37. Ha mpumep:
333:(3+3+3)=37, 555:(5+5+5)=37.

Hoxaxu?
Hasucruna, neka Xxx e Tpouudpen Opoj 3anumHua co uctu udpu. Torarm,
AKO HHUBHHOT KOJIMYHHK IO O3HAYHUME CO Y, JOOHBaME:

100x+10x+x _ 111x _ 37
x+x+x 3x '

y:

3abenerkyBame AeKa BO MocTankara BeymHocT Opojot 111 ro zeamve co 3.

Cexoraw ucr pesyarart b). Kakere M Ha BammuTe COyUMCHHLM Ja HATTMIIAT
1o e1eH TpouupeH Opoj (CKPUIIHO) IITO TH UCTIOIHYBA CIICAHUBE YCIIOBH:

- Tperata udpa Ja OGuae paznudHa O HyJa,

- pasaukara Mery mpBara u Tperara pdpa aa Ouae norojaema o1 CIcH.

Ha npumep, Hexa e 3amuman 6pojot 254. OTkako ke ro CTOpaT Toa KAKETE UM
Ja T'H U3BPIIAT CIICTHHBC OTCPALIHH:

- JIa C€ HAIUIIE HETOBHOT oOpareH Opoj (Bo mpumMepoT 452),

- OJ TIOTOJIEMHOT OJ ABaTa OPOEBH, Ja CE 0A3eME MOMATHOT (BO MPUMEPOT
452—-254=198),

- Ha HOBOAOOHCHHOT OpO] Aa CC 3amMilIe HErOBHOT oOpaTteH Opoj (BO
npumeport 891);

- na ce codepar mocaeaaute gsa Opoja (Bo mpumeport 198 +891=1089).
Toram Brue Ha TabnaTa 3anmMIeTe ro co roaemu Oykeu 6pojor 1089. Ha ronemo
H3HCHAIYBamkhE Kaj CUTE YICHUIM Ke ce Jodue uctuot 6poj 1089. Kako?

Ke noxakeMe JeKa MPH M3BPIIYBAKC HA MPETXOJHHMTE ONCPALMH, 32 OPO-
CBUTE IITO T'M MCIIOJHYBAAT AQACHUTEC YCIOBH, cekorail ce 1odusa 6pojor 1089.

Axo abc e mouetHHOT 3anuman Opoj, Toram a#c,|a—c[>1 u a=0,c=0.

Herosuor obpareH 6poj ¢ cha . Heka momanuor ox oBue ABa OpoeBU €, HA
npumep, opojor cha , T.e. abc > cha . Ox oae nobusame aeka a>c. Husnara

pasnuka e abc —cba =100a +10b +¢—100c—10b—a=99(a—c) . buacjxu a u

¢ ce uubpu, OpH YCIOBHUTE a>C U a—c>1, moduBame Acka pa3iukara
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(a—c)e{2,3,4,5,6,7,8} . [lonaramy, ako OpojoT 99 ro MOMHOKHME CO CEKOJ OX

opoesure 2 3. 4, 5, 6, 7, 8, paznukara abc—cha moxe aa Ouae camMo €aCH 0A

OpocBHTe
99.2 =
93; ;zi 99.6 =594
99.4_396 =
T 99.8 =792
99.5 =495

3abenexyBame Aeka BO CHTE OpoeBH cpeaHara mudpa ¢ 9, u 30upoT Ha mpBaTa
u tperata muppa ¢ 9. 3Haum pobusame TpoumbppeHu OpoeBu 04 0OIMK

x9(9—x) , xaze xe {1,2,3,4,5,6,7,} . Ao ru coGepeme BakBUTE GPOCBH CO
HHUBHHUTE 00paTH OpoeBH, cekoram Jo0uBame
x9(9—x)+(9-x)9x=100x+9-10+(9—x)+ (9—x)-100+9-10+ x
=100x+90+9—x+900—-100x 4+ 90 + x =1089.

36up Ha Tpern cremenu Ha aBa Opoja. Kora mHauckuor maremaruuap
Pamanypam mexen Bo OONHHIIA My JOLION HEKO] MPHJATEe]I BO IMOCETA, W IO
KpaToK pas3roBOp, MPHJATeIOT My CHOMHAT AEKa JOLION CO TAKCH CO PErHC-
Tapcku Opoj 1729. Toram wmaremartuuyapor wusBukaa: ,0OBa ¢ HaBUCTHHA
uHTepeceH 0poj. Toj Moke aa ce MPEeTCTaBU Kako 30Mp HA TPETH CTCICHH HA
JIBa TIPUPOIHH OpOCBH, U Toa Ha ABa HauuHK . [amu Pamanyyam 6w Bo mpaBo?

[TpBuot map 6poesu ¢ 1 u 12, a Bropuor ¢ 9 u 10. HaBuctuna

13123 =1709; 9%410° =1729

HajnecHo xe ru aobueme Ha ciaeanuoB HauuH: Heka Gapanurte GpoeBu ce x u

Y, uHeka x>y . Toram Baxxu paBEHCTBOTO x>+ y3 =1729. Ox oBzae cneau

x :\3’1729— y3 . bunejxu y3 =1728 3a y=12, ru mnposBepyBame camo
Opoesure y <12. Takaza y =9 nobusame x=10,a3a y=1 nobusame x =12.

Enen ucr 6poj. Hanmum exen tpoundpen 6poj (Ha mpumep 235). Hemy
JOIHIIHA My IO HCTHOT Opoj (Bo mpumepoT 235235). Jlobuenunot 6poj moAeau ro
co 11, pesyararor co 13, a mocneguuor a06ueH Opoj co 7. Kako pesynrar ke ro
Jgobuen noueTHHOT Opoj (Bo mpumepot 235). 3omro?

Hexa 3anumanunor Opoj ¢ abc . My ro gomumryBaMe HMCTHOT Opoj
aobusame 6poj abcabe . bunejku

abcabe =1000- abe +abe =1001abe =11-13- Tabe,
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riIefamMe JeKa JOMHIIYBAKBETO Ha UCTHTOT OpOJ € BCYIIHOCT HETOBO MHOJKCHE
co 6pojor 1001. Taka, aenejxu co 11, 13, 7 mak ce moOuBa MOUCTHHOT OpOj, T.C.

Muozxume co 2, 3,4, 5 u 6, a BCyLIHOCT YHTaAMe BO KPYT.
Hamumu ru uudpure Ha 6pojot 142857 BO kpyKeH peaocne

KaKO Ha LPTEXOT ACCHO. JIBIKEJKH €€ BO MPABEIl HA CTPEIKUTE 1

Ha YaCOBHHUKOT OJ LPTEXKOT ro uutame Opojor 142857. Axo ro 7 1
noMHoxuMe Opojot 142857 co Opoesute 2, 3, 4, 5 u 6, nodue-

HUTC PE3yATaTH KE& MOXEME Ja I'M MPOUYHUTAME  OJ HCTHOT 3 3 2

OpojuaHHK, U TOA MAK JABIIKC]KH CC BO MPABCL HA CTPCIKHUTE HA
YaCOBHHKOT.

Hasucruna,
142857-2=285714, 142857 -3=428571, 142857-4 =571428,

142857-5="714285, 142857-6=857142

Ha nps norsen yyaHo, Ho cenak To4Ho. 11ITo ke xaxxemn Ha npB noriaen 3a

paBeHCTBATA
o8 3 0. _ 6.3
*’74- 7,, *’6"'213 6- ,,213

BepojatHo, 6€3 MHOTY pa3sMHCIyBame K& OATOBOPHII JACKA PABCHCTBATA HE
ce Tounn. Ho, He Op3aj! OBue paBeHCTBaA cEMak ¢ TOUYHHU U CC CICLMJANICH CITy-
4aj O MOOMIITOTO PABCHCTBO

nla+—<4— =q-n—<—
a1 a’-1
KOE€ TOYHO OUICjKH

n'a+ da —-ata; . . da ,d =-a- n’ .
77_1 1

» IBpaorjiaBo*“ paseHcTBo. He € eqHOCTABHO Aa CE¢ HAjAaT MECT Pa3THIYHH

npupoanu opoesu A, B,C,D,E u F xou ro 3aJ0B0JIyBaaT paBEHCTBOTO:
P4 B2 iCP =R P P2, (1)
Ha npumep, Takeu ce Gpocsute 123789, 561945, 642864, 242868, 761943 u
323787, 1e.
1237892 + 5619452 + 642864% = 2428682 +761943% + 3237872 ()

[Toctojar u apyru OpoeBH KOHM TO 3aJ0BOJTYBaaT paBeHCTBOTO (1), HO oBHE
MMaaT HEKOIIKY MHTEPECHH CBOjcTBa. EBe, yBepu ce cam.



MareMaTHYKH TaleHT

PaBencTBOTO (2) OCTaHYBa TOYHO aKO MOCTCIICHO OT(pIame rmo ¢aHa uudpa

0/ ccK0j Opoj 0f JICBO:
123789% + 5619452 + 642864% = 2428682 + 7619432 +323787>
237892 + 619452 + 428642 = 42868% + 619432 +23787>
37892 + 19452 4 2864% = 28682 +1943% +37872
789% + 9452 + 8642 =868% + 9432 + 7872
892 1+ 452 + 64% = 68% +43% + 87>
9% 4+ 5% 442 =82 432 477

Haguctuna, HO UCTO ce cay4dyBa ako BO (2) mocTeneHo ordpiaamMe no eaHa udpa
O ACCHO:

1237892 +561945% + 642864% = 2428687 +761943% +323787>
123782 + 561942 + 64286 = 242862 + 761947 +323782
1237% +56197 + 64282 = 24282 +7619% +3237>
123% 45617 +642% = 2422 + 761° +323%
122 +562 +64% =242 +76° +32°
1?45 165=02 7% 23

Axko uctoBpeMeHO OoTdpauMe 04 CeKOj] Opoj mo eaHa mudpa U OX JICBO U Of
necHo. YUy aHo, nma mak qoOnBamMe TOYHH PABCHCTBA.

1237897 +561945% + 642864% =242868% + 7619432 +3237872

2378% + 61942 + 42862 = 42862 + 61942 +2378>

372 +19 +28% =282 +19% +372
[to ga ce npasu! HaBucTrHa HEKOE ,,TBPIOTIABO PABCHCTBO !

Yerupu Tpojku u Opoesure oa 1 g0 9. Jlanu moske co ynorpeda Ha ueTUpU
TPOjKH, 3arpajd M 3HALM 32 COOMPAE, 0J3EMABE, MHOKEHE H JCICHE Ja CC
nodujar cute Opoesu ox 1 g0 9. Ilpurtoa 3aK0KUTEIHO € Aa CC UCKOPUCTAT
CHUTEC YETHPHU TPOJKH.

Moske, Ha mpuMep:

3:3+3-3=1, 3:3+3:3=2, (3+3+3):3=3,

(3-3+3):3=4, 3+3-3:3=5, 3+3+3-3=6,

3+3+3:3=7, 3-.3-3:3=8, 3-3+3-3=9.
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Hymepuuku nanunapom co 1. Bo cieanute paBeHCTBa ICBO HMaME ¢aHa, a
JICCHO ApYyra CHMETPH]a.
1-1=1
11-11=121
111-111=12321
1111-1111=1234321
11111-11111=123454321
111111-111111=12345654321
1111111-1111111=1234567654321
I1111111-11111111=123456787654321
IT1111111-111111111=12345678987654321

Husa oa ocymku. Bo cieanure paBeHCTBA JECHO MMaME HHU3H OJ OCYMKH,
KOM C€ 10OMBAAT HAa €AHOCTABCH U MHTCPECECH HAYHH.
9-9+7=288
98-9+6=888
987-9+5=28888
9876-9 + 4 =88888
98765-9+ 3 =888888
987654-9+ 2 =8888888
9876543-9+1=88888888
98765432-9+ 0 =888888888

Hu3za ox eqxnaunu. Bo cnegHute paBeHCTBA AGCHO MMaME HH3M OA CAUHH-
LM, KOM C¢ 10OMBAAT HA CAHOCTABCH M HHTCPECEH HAYKH.
1-9+2=11
12-9+3=111
123-9+4=1111
1234-9+5=11111
12345-9+6=111111
123456-9+7=1111111
1234567-9+8=11111111
12345678-9+9=111111111
123456789-9+10=1111111111

IMupamuga o OpoeBu. [IpHHIMIOT Cropes KOj € KOHCTpyHpaHa OBaa
nupamMua o1 OpoeBH He Tpeba moceOHO na ce 00jacHyBa:
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1=1°
3
345=2
T30E1 1=
13+15+17+19=4°

Janu u moHaramy Ke ce 3amna3yBa BOOUCHATA 3aKOHOMEPHOCT, aKO MPOJOIKUME
Ja 3anuirysame HOBU OpoesH Bo nupamuzgata? Ito mucnure Bue?

Enen 0poj Ha moBeke Ha4YHHH HA 3anumyBame. bpojor 100 moxe xa ce
3anuIne Ha YETUPH PA3TUYHU HAUMHH, TAaKa LITO CEKO] MaT C€ KOPHCTAT IO MET
ucTH udpu.

3a aa ro 3amumeme Opojot 100 co momoin Ha meT eaHaKBH LUQPH, KE TH KO-
PHCTHME M 3HALMTE 32 OCHOBHHUTEC CMETKOBHHM omepauud. Taka, ru godusame,
Ha MPHUMEP, OBHE YSTHPH PA3TUIHH 3armucH Ha Opojot 100:

111-11=100;
33-3+3:3=100;
G+5+5+5)-5=100;
5+5-5-5-5=100.

Cexoram exununa. [Ipeg tede ce Haoraar ceaym peaa uudpu.

1 2 3

1 2 3 4

I 2 3 4 5

1 2 3 4 5 6

I 2 3 4 5 6 7
1 2 3 4 5 6 7 8
1 2 3 4 5 6 7 8 9

be3 na ro menyBam pexocneaoT Ha wudpure, CTaBH MErY HHMB 3HALM HA
APUTMETHYKHUTE OINCPALIMK TaKa, LITO CEKOTaul JOOHCHHOT PE3yNTaT BO CEKOJ
pea ouze 1. Moskem ma xopuctum u 3arpaau. Jlokonky € nmotpedHo, aABe mocie-
JosarenHu mudpu Mokem aa ru cMeTam 3a eacH Opoj. Hajau nse permenmja:
CAHO, CO KOPHCTCHC HA 3HALMTC HA CUTC YCTHPHU OCHOBHHU OMCPALMH, & JPYrO
03 Ja e KOPHUCTH OA3CMABETO.

[Moarorsun
Pucto Mamuecku



